

Elöljáróban

A Covid-19 vírus 2021-ben is jelen van az életünkben. Két éve próbálunk együtt létezni a vírushelyzettel járó változásokkal a munkában és a magánéletben. Már nemcsak felkészülünk a járványkezelésre, hanem előre tekintően próbáljuk felhasználni mindazokat a normákat, ismereteket, készségeket, amelyeket a járványidőszakban elsajátítottunk. A kutatás, az oktatás és a gyakorlat területei számos lehetőséget adnak a szociális munkásoknak a tapasztalatok összegyűjtésére, megismerésére és megértésére. Ezekből is találnak olvasnivalót a folyóiratban.

A Tanulmányok rovatban Sik Domonkos tanulmánya az egyéni életutakban és társadalmi zavarokban megélt trauma jelenségére irányítja a figyelmet a késő modernitásban, amihez a társadalmi szenvedés szociológiai elméleteit tekinti át a klasszikus és kortárs társadalomelméletek segítségével. A tanulmány rávilágít az egyéni traumák és társadalmi szenvedés kapcsolatára, valamint a szociális munka szemléleteire a beavatkozást tekintve. Szoboszlai Katalin, Hüse Lajos és Fábíán Gergely tanulmánya a gyermekvédelmi szakellátásban lévő fiatalok rizikómagatartásának összetevőiről szól. A szerzők kutatása a fiatalok drogfogyasztásának rizikótényezőire, a rezilienciára és a drogfogyasztás elkerülésében szerepet játszó protektív tényezőkre keres magyarázatokat.

A Tanulmányok – Kitekintő rovatban Zsolt Temesváry, Sabrina Roduit, Matthias Drilling angol nyelven megjelenő tanulmánya a nincstelenség (destitution) újszerű és kifejező társadalomelméleti fogalmát vizsgálja újszerű társadalomtudományi megközelítésben. A tanulmány a fogalom strukturális, szociálpolitikai dimenziójával foglalkozik és két területre összpontosít: a hajléktalan személyek és a papírok nélküli migránsok szociális jogaira és jogosultságaira.

A Módszertan – Hazai pálya rovatban Benkő Fruzsina írása az önmagát elsősorban adományokból fenntartó szervezet mindennapi munkájáról szóló fogalmakkal és gyakorlattal ismertet meg bennünket. Az írás bevezet minket a nonprofit szervezet működésének háttérfolyamataiba, úgy mint az önkéntes menedzsment, a fundraising és a marketing. Csoba Judit és Diebel Andrea tanulmánya a digitális technológia jelenlétéről szól szociális munkások és hallgatók esetében. A téma illeszkedik a korona vírus idején létrejövő új szakmai és tanulási módszerek megjelenéséhez és gyakorlattá válásához. Héderné Berta Edina tanulmánya a szociális munka duális képzés fejlesztésének tapasztalatairól szól. Kóbor Krisztina a tapasztalati tanulási módszerek helyéről és szerepéről ír, kiemelve a tapasztalati tanulás, a készségfejlesztés és reflektivitás szükségességét a szociális szakemberképzésben.

A Vita rovatban közreadjuk Kozma Judit széljegyzetét a szociális munka és hatalom kérdéseiről válaszul Krémer Balázs „A hatalom szociális munkásától a szociális munka hatalma felé” c. vitáirátára.

A Módszertan – Portrék, interjúk rovatban Tóbiás László interjút közöljük az ifjúságügy területén kiváló szakemberként számon tartott Varga Jánossal.

A Recenzió Homoki Andrea írása a Szociálpedagógia folyóirat (16/2020.) „Iskolai szociális munka – óvodai, iskolai szociális segítség” című tematikus számáról.

Szoboszlai Katalin főszerkesztő